
가속도를 , a에서 b까지 걸린 시간을 라면,
   a와 b, c와 d는 모두 만큼 속도차이가 남
   즉,   ,    

  




  

거리는 밑의 면적이므로,

  ×     
  ×     
   ⇒  

    ⇒    
   ⇒       
b~c 가속도  

 


   ⇒   
  ×× 
   



   ⇒   



  

     ∴  

A~C의 굴절률을 각각 , , 라면,
실험Ⅰ, Ⅱ을 스넬의 법칙으로 나타내면,
   sin , sin 
      ⇒ sin sin
      ⇒ sin× sinsin× sin sin 이므로,
    이며, 임계각은 보다 작음

※ 스넬의 법칙 : sin sin



실이 없을 때 C, D의 가속도를 , 라 하고,
C, D의 질량을 이라 하고 그림을 다시 그리면,

   A B C D
p q r

   
실이 끊어지지 않았을 때 
p가 끊어졌을 때, B~D의 전체 운동식은

   ×   
          ⇒  
   D의 알짜힘   
       ⇒         ∴    

지면으로 들어가는 방향의 자기장을 (+)라 하자
A와 B에 흐르는 전류를 각각 , 라 하고,
그림처럼 A는 방향, B는 방향이라면,

 p점 :    
q점 :    
두 식을 더해서 정리하면,
    

※ 만약 나 가 (-)값이 되면, 방향이 반대라는 의미임.

ㄱ. 금속고리의 축의 길이를 , 속도를 라면,
     에서 유도전류가 시계 반대 방향
      ⇒ Ⅱ에서 자기장은 들어가는 방향

     에서   ××  
    에서   ××   
ㄴ. Ⅰ과 Ⅲ의 자기장의 크기와 방향이 같으므로,
     에서 금속고리 안의 자기장의 변화는 없음
ㄷ.   는 들어가는 자기장이 감소되고 있음
    따라서 유도전류는 시계방향



에서 A-B 충돌 : 충돌 후 B의 속도를 라면
   × ×    ⇒     에서 B-C 충돌 : 충돌 후 속도를 각각 ′, 라면
    ′   ⇒     ′ 에서 A의 속력이 변함 ⇒ A와 B가 충돌
   ⇒ 에서 까지 A와 B의 이동거리가 같음

      ×   ×′×   ⇒   ′   
  ′       ∴   

수평면과 기준선 사이의 높이를 ,
마찰력이 한 일  , A-B 충돌할 때 A의 속도를 라면
운동량 보존에 의해  ××
                   ⇒  
(가)에서 A는    
(나)에서 A는  ×  
        B는  ××   ××
               ⇒    
A에 대한 식을 (가)에서 (나)를 빼서 정리하면,
        ∴   


